
  VERBALE DEL 26 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 26 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:49 invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, 

Tusa e Viscuso. Risulta assente il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Marchese chiede notizie in merito alla discarica di Bellolampo, in quanto fra qualche giorno 

la situazione diventerà ancora più critica sul territorio, visto i cumuli di spazzatura che continuano a 

formarsi. Occorre riportare il decoro nella nostra città. 

Il Presidente Savoca informa che non vi sono notizie. L’altro ieri la Rap stava iniziando a togliere la 

spazzatura, ma ieri vi erano nuovamente montagne di rifiuti, con l’inevitabile carenza igienica che ne 

consegue, pertanto è necessario invitare la Rap per avere delucidazioni in merito. 

Il consigliere Guaresi comunica che già da oggi la Rap ha iniziato a raccogliere parte dei rifiuti nella nostra 

circoscrizione. 

Il Consigliere Cardella comunica che ha visto diversi compattatori in tutta Palermo che stanno già 

iniziando a raccogliere i rifiuti e riportando il decoro in tutta la nostra città.  

Il consigliere Tusa spera che accelerino la raccolta, spera che la regione e il comune possano trovare un 

accordo per confluire i rifiuti a Bellolampo. Propone di invitare anche il commissario di Belmonte, oltre al 

sindaco di Villabate, anche perché molti cittadini di Belmonte confluiscono i loro rifiuti su Palermo. Il 

consigliere Guaresi afferma che il presidente ha già predisposto gli inviti. Il consigliere Tusa continua il 

suo intervento sottolineando di aver predisposto una nota in cui chiede alla Rap di togliere urgentemente i 

rifiuti nei siti sensibili, nelle cui vicinanze vi sono delle scuole, occorre riportare il decoro e non mettere a 

repentaglio l’incolumità dei ragazzi. 

Il consigliere Guaresi comunica che di questo si è interessato anche il consigliere comunale Scarpinato, 

chiedendo al sindaco di togliere in primis tutti i cumuli dinanzi scuole e ospedali e lo ha anche scritto sui 

social, pertanto ritiene che non sia giusto che il consigliere Tusa si prenda questi meriti. 

Il consigliere Tusa ritiene che tutti i consiglieri possono occuparsi di risolvere le criticità del territorio e 

lavorare per il bene dei cittadini che rappresentano. 

Il Presidente Savoca concorda con il consigliere Tusa, tutti i consiglieri sono stati votati dai cittadini 

pertanto possono spendersi per il proprio territorio. 

Il consigliere Scarlata auspica che la normalità possa tornare nel più breve tempo possibile, anche se sotto 

questo punto di vista non vi è mai stata normalità.  

Il consigliere Cardella chiede di predisporre una nota per sanificare i siti dove sostano i cassonetti, visto i 

cattivi odori che permangono in modo da abbattere cattivi odori e sanificare il territorio. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Orilia e Viscuso e 

il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale 

dell’8 giugno 2020. 

Durante la lettura del verbale alle ore 10:11 entra il Presidente Greco che presiede la seduta. 

Si passa alla votazione del verbale che viene approvata alle ore 10:15 per appello nominale a 

maggioranza con il voto di astensione del Presidente Greco. 

Alle ore 10:16 escono dalla videoconferenza i consiglieri Scarlata e Serio. 

Il Presidente Greco comunica la triste notizia del decesso della bambina di 10 anni alla scuola media 

Vittorio Emanuele Orlando, in via Lussemburgo, i medici stanno effettuando l’autopsia per capire le cause 

della morte. Non osa immaginare il dolore dei genitori per la perdita della loro figlia, deve essere stato 

atroce ricevere la telefonata della scuola che comunica loro questa dolorosa notizia. Esprime profondo 



cordoglio e dolore e massima vicinanza alla famiglia. Chiede al consiglio di osservare un minuto di silenzio 

sia per la tragica morte di questa bambina, che per la morte di Maradona un grande campione la cui morte 

ha sconvolto tutto il mondo. Questo 2020 purtroppo aggiunge ancora tanto dolore e tragiche notizie. 

Terminato di osservare il minuto di silenzio alle ore 10:25 il Presidente Greco chiude la seduta di 

consiglio. 
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